



**РВДКУ: один век и один год**

стр. 3

**Военнослужащие ВВО первенствовали в «Командирских стартах – 2019»**

стр. 11



**Тактическая стрельба внедряется в боевую подготовку**

стр. 12



## «Центр-2019»: цели учения достигнуты

Войска продемонстрировали высокую выучку, показали способность действовать нешаблонно в сложной обстановке

Александр ТИХОНОВ ★

В Национальном центре управления обороной РФ под руководством министра обороны России генерала армии Сергея Шойгу были подведены итоги стратегического командно-штабного учения «Центр-2019». В ходе учения отработывались новые способы действий войск, проведён эксперимент по формированию соединения Воздушно-десантных войск нового типа, отлажено взаимодействие между различными ведомствами Российской Федерации, а также между войсками и органами управления контингентов вооружённых сил стран, принявших участие в учении.

Как известно, СКШУ «Центр-2019» в соответствии с планом подготовки Вооружённых Сил проходило в Центральном военном округе с 16 по 21 сентября. Министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу во вступительном слове напомнил, что к манёврам привлекались личный состав Центрального военного округа, Каспийской флотилии Южного военного округа, а также часть сил Восточного военного округа, Воздушно-десантных войск, дальней и военно-транспортной авиации.

— Было задействовано более 128 тысяч военнослужащих, свыше 21 тысячи единиц вооружения и военной техники, 15 боевых кораблей и 34 судна обеспечения, — продолжил глава военного ведомства приводить цифры, свидетельствующие о масштабности СКШУ «Центр-2019» — главного мероприятия подготовки войск и органов управления в завершившемся учебном году.

— Практические действия отработывались на восьми российских полигонах, четырёх полигонах Казахстана, двух — Таджикистана и одном полигоне в Киргизии, — перечислил глава военного ведомства, подчеркнув и территориальный размах СКШУ как таковой, и фактически международный его характер.

Как известно, стратегические командно-штабные учения в Вооружённых Силах РФ проводятся каждый год, поочерёдно в каждом военном округе. Сами названия



ФОТО ВАДИМА СВИШЧЕНО

предыдущих учений говорят о месте и времени их проведения: «Кавказ-2016», «Запад-2017», «Восток-2018».

Те учения тоже были, естественно, масштабными мероприятиями. Однако по сравнению с ними в «Центре-2019» появилось немало отличий, поскольку многое делалось впервые либо вообще, либо в постсоветское время.

— Особенность учения заключалась в создании коалиционной антитеррористической группировки войск, представляющих Россию, Китай, Индию, Пакистан, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан и Узбекистан, — отметил генерал армии Сергей Шойгу,

подчеркнув, что на всех этапах СКШУ прослеживалось их общее стремление чётко выполнить поставленные задачи.

Тот факт, что эти страны по-прежнему считали возможным и необходимым направить свои воинские контингенты для участия в проводимом Российской Федерацией стратегическом учении, говорит об их потенциальной готовности объединять свои военные потенциалы с нашим для противодействия тем угрозам, которые именуются и могут усилиться (или могут появиться) в Центрально-Азиатском регионе. А поскольку министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу на подведении итогов отметил слаженность взаи-

модействия военнослужащих армий стран-участниц, значит, речь можно вести не только о чётком обозначении намерений сохранить стабильность в Центральной Азии, но и о способности это сделать объединёнными усилиями. Тем более что в ходе таких учений повышается уровень совместности органов управления и войск, о чём также говорил генерал армии Сергей Шойгу, подводя итоги СКШУ «Центр-2019».

Ещё одной особенностью этого учения стала массовая переброска — на начальном этапе — авиации из других объединений.

— На начальном этапе было перебазируется 282 летательных аппарата, в том числе из Запад-

ного и Южного военных округов, на оперативные аэродромы на расстоянии более 1500 километров, — сообщил глава военного ведомства.

— Была создана группировка авиации, которая насчитывала около 600 летательных аппаратов, включая 15 самолётов и 8 вертолётов Народно-освободительной армии Китая, — сказал он.

Третья особенность «Центра-2019» состоит в том, что впервые со времени проведения учения «Запад-81» в полном составе был успешно десантирован парашютно-десантный полк с более чем 200 единицами вооружений, военной и специальной техники.

→ на 2 стр.

ОФИЦИАЛЬНО

### ПРИКАЗ

МИНИСТРА ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
16 ноября 2019 г. № 670 г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, прапорщики и мичманы, офицеры!

Уважаемые учёные и специалисты оборонно-промышленного комплекса!

Дорогие ветераны! 19 ноября в Вооружённых Силах Российской Федерации отмечается День ракетных войск и артиллерии, приуроченный к контрнаступлению Красной Армии под Сталинградом.

Именно в этот день в 1942 году залпы тысяч артиллерийских орудий положили начало стратегической операции «Уран», ставшей переломным моментом Великой Отечественной войны и во многом определившей её исход.

Сегодня на страже национальных интересов России надёжно стоит поколение военнослужащих, которое нежно хранит и приумножает славные традиции своих предшественников, демонстрирует профессионализм и высокую боевую выучку, успешно осваивает новые виды вооружения и военной техники, вносит весомый вклад в укрепление обороноспособности государства.

Уважаемые товарищи! Поздравляю всех с праздником! Желаю крепкого здоровья, благополучия, новых успехов в службе и труде на благо Отечества!

МИНИСТР ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
генерал армии С. ШОЙГУ

МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

### БОЕВЫЕ РАСЧЁТЫ ПВО ЗАПАДНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА ОТРАЗИЛИ АВИАУДАР УСЛОВНОГО ПРОТИВНИКА НА УЧЕНИИ В ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Подразделения противовоздушной обороны ЗВО отработывали задачи в рамках плановой тренировки по боевой готовности.

Боевые расчёты совершили марш в назначенный район, где оперативно развернули зенитные ракетные системы С-400 «Триумф» в боевой порядок в районах прикрытия с целью обнаружения и уничтожения воздушных и баллистических целей условного противника. Задачи по прикрытию позиций ЗРС обеспечили расчёты зенитных ракетно-пушечных комплексов «Панцирь-С». Воздушная обстановка в районе прикрытия была осложнена имитацией налётов авиации условного противника, действующей во всём диапазоне высот и скоростей.

В ходе тренировки боевые расчёты ЗРС С-400 выполнили ряд задач по обнаружению, захвату, сопровождению и электронным пускам по средствам воздушного нападения условного противника. В целях создания помеховой обстановки на боевые расчёты ПВО воздействовали средства радиоэлектронной борьбы.

К учебным мероприятиям было привлечено около 150 военнослужащих и задействовано более 30 единиц вооружения и военной техники.

→ на 4 стр.

## «Громовержцы войны» действуют в режиме онлайн



19 ноября – День ракетных войск и артиллерии

Виктор ХУДОЛЕЕВ ★

В преддверии профессионального праздника воинов-артиллеристов на вопросы «Красной звезды» отвечает начальник ракетных войск и артиллерии Вооружённых Сил РФ генерал-лейтенант Михаил МАТВЕЕВСКИЙ. Он рассказывает о продолжающейся работе по переходу рода войск в качественно новое состояние — разведывательно-огневую систему, современных артиллерийских средствах разведки, задачах, выполненных артиллеристами в ходе СКШУ «Центр-2019», итоговой проверке ракетных и артиллерийских формирований в этом году, поступающих в ракетные и артиллерийские соединения современных образцов вооружения и военной техники, роли учебно-тренировочных средств, в том числе компьютеризированных тренажёрных комплексов, в подготовке специалистов для ракетных войск и артиллерии, прошедшем в августе в Казахстане в рамках АрМИ-2019 конкурсе «Мастера артиллерийского огня», а также о мероприятиях боевой подготовки, запланированных для ракетчиков и артиллеристов на 2020 год.

— Михаил Михайлович, накануне 75-летия Дня ракетных войск и артиллерии не лишним будет напомнить, особенно молодому поколению, почему именно 19 ноября артиллеристы и ракетчики отмечают свой профессиональный праздник...

— В начале нашей беседы хочу поздравить личный состав и ветеранов ракетных войск и артиллерии, учёных и специалистов оборонно-промышленного комплекса с 75-й годовщиной Дня ракетных войск и артиллерии, установленного в 1944 году за большие боевые заслуги артиллерии в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Именно 19 ноября в 1942 году с залпов тысяч артиллерийских орудий началось контрнаступление Красной Армии под Сталинградом, ознаменовавшее коренной перелом в Великой Отечественной войне.

В этой кровопролитной битве проявилась решающая роль артиллерии как главной огневой ударной силы, способствовавшей окончательному разгрому врага.

→ на 4 стр.

## Им защищать государственную тайну

Краснодарское высшее военное училище имени генерала армии С.М. Штеменко отметило 90-летие со дня своего образования

Кирилл ЛЕБЕДЕВ

Для каждого военнослужащего, причастного к сфере защиты государственной тайны, 15 ноября — нечто большее, чем просто день в календаре. Именно в этот день 90 лет назад началась славная история Краснодарского высшего военного училища имени генерала армии С.М. Штеменко.

### УНИКАЛЬНЫЙ ВУЗ, ГОТОВЯЩИЙ ВЫСОКОПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

Федеральное государственное казённое военное образовательное учреждение высшего образования «Краснодарское высшее военное училище имени генерала армии С.М. Штеменко» на протяжении 90 лет готовит военных специалистов по защите информации для всех видов и родов войск Вооружённых Сил Российской Федерации, центральных органов военного управления и других федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации.

→ на 7 стр.

## На севере Сирии идёт возвращение к мирной жизни

На бывшей американской военной базе близ города Кобани открывается отделение российского Центра по примирению

Вероника МЕЧКИВСКАЯ

Центр по примирению враждующих сторон и контролю за перемещением беженцев провёл очередную гуманитарную акцию — на этот раз в городе Айн-Иса в провинции Ракка. Этот населённый пункт расположен несколько южнее «зоны безопасности», созданной Турцией в результате операции «источник мира». Российские военнослужащие раздали населению пятидесятилетнего города 3 тысячи пакетов с рисом, мукой, консервами, каждый из которых рассчитан на несколько дней.

Гуманитарная акция впервые проходит в районе непосредственной близости от действий вооружённых сил Турции.

→ на 9 стр.

## Банска-Быстрица просит помощи...

Министерство обороны РФ публикует рассекреченные документы о помощи Красной Армии Словацкому национальному восстанию 1944 года

На сайте российского военного ведомства открыт новый исторический раздел «Красные флаги над Банска-Быстрицей», посвящённый 75-летию Словацкого национального восстания (<http://slovakiya75.mil.ru>). Представленные общественности документы из фондов Центрального архива военного ведомства проливают свет на события осени 1944 года, когда Красная Армия пришла на помощь словацкому народу.

К 1944 году после сокрушительных ударов Красной Армии в Европе наблюдался значительный подъём национального освободительного движения. В Словакии национальное восстание началось 29 августа 1944 года и в течение последующих трёх недель охватило одну треть территории страны. В боевых действиях против немецких войск приняли участие около 60 тыс. словаков.

→ на 10 стр.